

推动高质量发展积极因素不断增多

——国家发展改革委新闻发言人回应经济运行热点

华夏聚焦

“今年以来我国经济运行延续了总体平稳、稳中有进的态势，推动高质量发展的积极因素不断增多。”国家发展改革委新闻发言人孟玮在16日召开的新闻发布会上说。

今年经济社会发展预期目标能否完成？物价走势如何？实物量指标运行情况怎样？在新闻发布会上，孟玮就当前经济运行热点问题作出回应。

确保经济运行在合理区间

国家统计局最新数据显示，今年上半年中国经济同比增长6.3%，处于6%至6.5%的预期目标区间。

“所谓‘稳’，是指主要经济指标保持在合理区间；所谓‘进’，是指经济结构在持续优化，推动高质量发展的积极因素增多。”孟玮说。

从产业结构看，上半年第三产业增加值占国内生产总值的比重为54.9%，比第二产业高15个百分点，服务业生产指数增长7.3%；规模以上工业中，战略性新兴产业和高技术产业保持快速增长。从需求结构看，随着促进形成强大国内市场系列政策的落地实施，消费保持平稳增长，投资补短板力度加大。从要素结构看，科技进步、劳动者素

质提高、管理创新等贡献在增大，创新创业创造向纵深拓展，上半年日均新登记企业达到1.94万户。与此同时，区域间发展协调性持续增强，改革开放深入推进，营商环境持续优化，民生福祉不断改善，社会保持和谐稳定。

孟玮强调，当前我国经济发展面临的国内外环境依然错综复杂。从外部环境看，不确定性因素有所上升。从内部环境看，国内长期存在的结构性体制性矛盾的解决需要一个过程，经济运行面临新的下行压力，实体经济困难仍然较多，民生领域还有不少短板。

“在这些问题面前，既要有清醒的认识，坚持底线思维；也要坚定信心，保持战略定力。”孟玮说，中国仍然处于重要战略机遇期，我国经济长期向好的基本面和大趋势没有改变，也不会改变。

孟玮说，下一步，国家发改委将会同有关部门，坚持稳中求进工作总基调，着力办好自己事。坚持高质量发展方向不动摇，着力通过深化市场化改革、扩大高水平开放，激发市场主体活力；通过大力培育形成强大国内市场，释放市场潜力；通过持续推进创新发展和产业升级，壮大发展新动力。

“对于经济运行中出现的新情况新挑战，我们将加强政策评估，优化政策组合，强化政策协同，狠抓政策落实，确保经济运行在合理区间。”她说。

下半年价格总水平有望保持总体稳定

国家统计局最新数据显示，上半年全国居民消费价格比去年同期上涨2.2%，工业生产者出厂价格同比上涨0.3%。

“上半年，我国价格总水平保持基本稳定，工业生产者出厂价格涨幅收窄，居民消费价格涨势温和。”孟玮说，当前居民消费价格上涨具有明显的结构性特征，工业品和服务价格指数涨幅较小，食品价格指数上涨4.7%，涨幅相对较大。分细项看，主要是鲜瓜果、鲜菜、畜肉价格涨幅居前，分别上涨16.1%、9.2%和6.6%。

“总的来看，我国经济自我循环能力强，工农业产品供给充足，物价平稳运行具有较强基础，预计今年后期价格总水平有望保持总体稳定。”孟玮说，针对物价运行的新形势新变化，将进一步加强价格监测分析预警，加大对重点地区、重点品种，特别是重要民生商品价格变化情况的监测预警频次；会同有关部门积极充实价格调控工具箱，做好必要情况下的调控准备；指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。近期，已有多地及时向困难群众发放了价格临时补贴。

上半年全国28省份用电量正增长

煤电油气运等实物量指标是观察宏观经济运行的一个切口。

孟玮说，上半年全国全社会用电量3.4万亿千瓦时，同比增长5%。其中，一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长5%、3.1%、9.4%和9.6%，三产和居民生活用电量继续保持较快增长。

分地区看，上半年全国28个省（区、市）用电量正增长，其中3个省实现10%以上两位数增长。6月份，全社会用电量同比增长5.5%，增速比上月提高3.2个百分点。

从发电情况看，上半年全国发电量同比增长3.3%，增速较一季度放缓0.9个百分点。6月份，发电同比增长2.8%，增速比上月加快2.6个百分点。

据介绍，上半年全国天然气用气需求平稳增长，全国天然气表观消费量1493亿立方米，同比增长10.8%。全国规模以上煤炭企业原煤产量累计完成17.6亿吨，同比增长2.6%。全国铁路发运煤炭12亿吨，同比增长2.3%。截至6月30日，全国统调电厂存煤1.38亿吨，平均可用27天，保持在较高水平。

新华社北京7月16日电

入汛以来全国消防救援队伍共营救疏散群众51423人

新华社北京7月16日电 记者从应急管理部消防救援局获悉，据统计，入汛以来，全国消防救援队伍共营救遇险被困群众13456人，疏散群众37967人，先后参加因强降雨导致的城市内涝、激流洪水、山体滑坡、建筑坍塌等抢险救援任务2536起，出动消防指战员26756人次、消防车4163辆次、舟艇1134艘次。

应急管理部消防救援局近日召开视频会议调度抗洪抢险应急救援工作，消防救援局有关负责人要求全国消防救援队伍坚持以人民为中心，充分发挥主力军和国家队作用，在抗洪救援中打头阵、当先锋、挑重担，确保一旦出现重大汛情、险情、灾情，整建制出动，高效率救援。

浙江、江西、湖南、广西、四川等5个消防救援总队通过视频系统分别介绍了城市内涝、大范围转移疏散群众、泥石流灾情处置、激流绳索和直升机救援等典型案例。消防救援局有关负责人要求各地消防救援队伍注重总结、研究、提炼战例，为接下来的抗洪救援工作提供经验。

据悉，为应对部分地区强降雨导致的洪涝灾害，应急管理部部署全国消防救援队伍统筹调整专业力量，将全国划分为东、南、西、北、中5个应急救援协作区和10个重点流域协作区，建立联动联动、区域协同、跨区增援等工作机制，并向湖南、湖北、福建等地紧急调拨一批救援装备物资。31个消防救援总队均组建了一支200至300人的抗洪抢险救援队，调整补充了橡皮艇、冲锋舟、无人机、绳索系统等专业抗洪救援装备11万余件（套），组织开展了应急响应、队伍集结、人装投送、安全防护等专业训练。

西江第2号洪水过境广西梧州



这是洪水经过广西梧州市区的情景(7月16日无人机拍摄)。当日，受强降雨影响，广西梧州市迎来西江2019年第2号洪水，洪峰于当日中午通过梧州市区。12时，西江梧州水文站水位达19.82米，超过警戒线1.32米。

新华社发

宁夏一女子猛然抢夺公交方向盘 司机冷静应对化险为夷

新华社银川7月16日电 16日上午9时许，宁夏银川市一辆公交车在正常行驶途中，一位坐在第一排的女性乘客突然抢夺方向盘，并喊着“要死大家一起死……”。驾驶员及时停车报警，车上未发生乘客受伤，民警赶到现场后将该女子控制住。目前，案件正在进一步调查中。

据银川市公共交通公司介绍，今天上午，37岁的驾驶员纳明驾驶着快速公交B1线宁AB0034号车

开往化肥公交车场，当车辆行驶到南门广场过红绿灯起步时，坐在第一排的一位女性乘客猛然抢夺方向盘。突如其来的一幕吓坏了其他乘客，就在车内乘客一片慌乱时，驾驶员纳明沉着冷静，按照公司培训规程立即采取应对措施，停车报警，疏散安抚乘客，并及时上报公交公司。五分钟后，银川市中山南街派出所民警赶到现场，将该女子控制住并带走。

随后，银川市公交公司立即启

动预案，安排专人到现场调取录像，积极配合派出所案件线索取证，同时要求各司乘人员、巡查人员严格开展“三品”检查，对行车过程中发生的突发事件，按照相关规程正确处置，确保乘客人身安全。

经警方初步调查发现，涉事女子妥某今年31岁，于7月15日凌晨与家人失联。民警多方查找未果，直到今早在公交车内，妥某因抢夺司机方向盘被控制后，家人才通过警方获悉她的行踪。

清算公告

珠海市香洲区社区慈爱互助会，统一社会信用代码：514404027385725310，本社自2019年7月16日停止开展活动，请债权人自本社声明之日起60天内，向本社清算小组申报债权，逾期不视为放弃权利，清算结束后，本社将向登记机关依法申请注销登记。电话：0756-2130962

广东通报5起形式主义、官僚主义典型问题

新华社广州7月16日电 将实际不到1%的土地确权颁证率逐月虚报至94.5%、将实际新增的105宗违建谎报为12宗、本应在20个工作日内办结的业务经10个月才办结……广东省纪委监委16日对外通报了近期查处的5起形式主义、官僚主义典型问题，涉及弄虚作假、玩忽职守、作风不实、不作为、敷衍塞责等不良现象。

——弄虚作假，将实际不到1%的土地确权颁证率逐月虚报至94.5%。2017年6月至2018年2月，为应付上级检查考核，肇庆市怀集县农业局局长兼土地确权颁证领导小组副组长聂树华、县农业局机关党委副书记兼确权办主任陈异柱、县农业局科员石甫枝弄虚作假，将实际不到1%的颁证率逐月虚报至94.5%，企图蒙混过关。最终，聂树华等21名责任人被追究处分。

——玩忽职守，连续发生两起严重森林火灾。2018年2月16日，清远英德市九龙镇专职护林员罗神伙违反春节期间值班制度擅离职守，造成其负责区域无人巡查，在村民燃放爆竹引发火情时未能及时发现和扑救，导致一起过火面积达120余亩的森林火灾。在上级批评教育下，罗神伙仍未引起足够重视，巡查不力，导致其负责区域2月20日又发生一起过火面积约20亩的森林火灾。2019年3月，罗神伙受到党内严重警告处分。

——行政不作为，转嫁接待费用，瞒报违建数量。2015年至2018年期间，东莞市沙田城管分局违规向监管对象某工程公司转嫁接待费用，明知该公司未取得相应资质，仍放任其非法大肆倾倒建筑垃圾、填埋余泥渣土，导致80余亩农用地遭严重破坏；查处抢建违建行为流于形式，导致边查边建、查了也能建成现象严重，且在向上级报送情况时将实际新增的105宗违建谎报为12宗。2019年3月，该局局长黎波因还存在其他违

纪违法问题，受到撤销党内职务和政务撤职处分，其他5名责任人分别受到相应党纪政务处分。

——作风不实，满足于“轮流圈阅”“层层转发”。2016年至2017年，汕头市潮阳区棉北街道党工委委员方少群在担任街道精准扶贫攻坚领导小组常务副组长兼办公室主任期间，责任意识不强、工作作风漂浮，以文件落实文件，未结合实际制定脱贫计划和措施，未按要求精准收集上报扶贫对象数据，未按规定入户帮扶，未确定具体产业扶贫项目造成扶贫资金闲置浪费，导致该街道脱贫工作滞后。2018年8月，方少群受到党内警告处分。

——推诿塞责，刁难群众。揭阳市揭东区住房城乡规划建设局规划管理二股股长黄盛波未遵守“一次性告知”等规定，屡次以缺材料、填写不规范、没时间等理由推诿塞责，致群众办事“跑多次”问题突出，如按规定应在20个工作日内办结的业务经10个月才办结。该局副局长、派驻公共服务中心办事窗口首席代表袁利明和业务骨干蔡敏海，长期未按规定到公共服务中心工作，仅由不熟悉业务的借用人员在窗口受理业务，办事效率受到严重影响。2019年1月，该局被通报批评，黄盛波、袁利明、蔡敏海分别受到诫勉或通报批评处理。

广东省纪委监委相关负责人指出，上述5起形式主义、官僚主义典型问题，严重损害党和政府形象，损害党群干群关系，与党的性质宗旨和优良作风相背离。这些问题的发生，暴露出形式主义、官僚主义在一些地方和部门还比较突出，整治任务依然艰巨。

“下一步，广东各级纪检监察机关将继续履行监督责任，把形式主义、官僚主义作为日常监督、巡视巡察、审查调查和作风暗访的重点，抓典型促整改，为坚决破除形式主义、官僚主义提供有力保障。”该负责人说。

通告

为改善金湾三灶镇北排河片区的交通出行条件，提高道路通行能力，根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定，现决定从2019年7月15日起，对以下路段实施单向通行的交通组织措施。具体通告如下：

- 一、北河一路的伟民路路口至榕月路路口实施西往东单向通行。
 - 二、北河二路的伟民路路口至榕月路路口实施东往西单向通行。
 - 三、小型汽车可在北河一路、北河二路施划的停车泊位内规范停放。
- 2019年8月5日起，公安交警部门将对违反本通告规定的机动车驾驶人依法予以处罚。
- 特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2019年7月15日

通告

因工程施工需要，现决定对以下路段实施交通管制：

- 一、2019年7月16日至7月31日，封闭唐站东路（交唐站路路段）一条机动车道。
 - 二、2019年7月16日至2020年3月16日，单边封闭科技创新海岸南围片区的人行道。
- 特此通告

珠海市公安局交通警察支队
2019年7月15日

珠海港高栏港区集装箱码头二期西南侧90m岸段开发利用工程项目申请海域使用权公示

珠海港高栏港区集装箱码头二期西南侧90m岸段开发利用工程项目用海申请。根据《中华人民共和国海域使用管理法》的规定，我局对该用海项目的海域使用权设置进行了初审，现予公示。请对该用海项目有异议的利害关系人或单位，在2019年7月17日至7月27日内，将书面材料送交我局反映情况。逾期无异议，我局则按法定程序报批。

项目名称	珠海港高栏港区集装箱码头二期西南侧90m岸段开发利用工程					
位置	位于高栏港区南水作业区					
用海面积	用海总面积为1.2762公顷，其中水工平台透水构筑物用海面积0.4516公顷，港池（停泊水域）用海面积0.8246公顷。					
序号	北纬	东经	序号	北纬	东经	
1	21° 55' 23.449"	113° 12' 50.002"	4	21° 55' 28.619"	113° 12' 48.026"	
2	21° 55' 25.710"	113° 12' 51.936"	5	21° 55' 26.360"	113° 12' 46.094"	
3	21° 55' 26.754"	113° 12' 50.531"	6	21° 55' 24.463"	113° 12' 48.640"	

联系人：叶卓斌，地址：珠海高栏港经济区口岸大厦321珠海高栏港经济区海洋和农业局（邮编519000），电话：0756-7716257。

珠海高栏港经济区海洋和农业局
2019年7月17日

用地公告

因政府项目建设需要，按照《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《广东省实施〈中华人民共和国土地管理法〉办法》及《珠海经济特区土地管理条例》等法律法规的规定，现就上述建设项目发布用地公告，有关事项公告如下：

- 一、上述国有土地位于珠海市斗门区斗门镇，现对该34.55亩土地发布用地公告。用地范围详见附件。
 - 二、完善用地手续的土地补偿标准参照广东省国土资源厅《广东省国土资源厅关于印发广东省征地补偿保护标准（2016年修订调整）的通知》（粤国土资规字〔2016〕1号）规定的标准执行。
 - 三、地上青苗及附着物（含临时设施）补偿标准按《珠海市人民政府关于印发珠海市征收（征用）土地青苗及地上附着物补偿办法的通知》（珠府〔2018〕43号）规定的标准执行。
 - 四、用地范围的各用地单位或其他权利人，应当在本公告发布之日起三十日内，配合斗门镇人民政府办理地上青苗及附着物补偿登记手续，逾期不登记的，其补偿内容以斗门镇人民政府经公证的调查结果为准。
 - 五、公告发布之日公证部门对用地范围内的土地青苗及地上附着物的现状进行数码实景录像和拍照，作为计算登记补偿的依据。自公告发布之日起，任何单位和个人不得随意改变原地貌，不得再进行种植、养殖和新建建筑物、构筑物，所进行的新栽新种、新建和新建附的其他一切地上青苗及附着物等均不予补偿，所造成的损失自行承担。
 - 六、详细用地范围、位置、坐标请于2019年8月15日前到以下任一单位查询：
 - （一）珠海市斗门区土地和房屋征收管理办公室，地址：珠海市斗门区白藤街道湖滨二区12号，联系电话：0756-5569233。
 - （二）珠海市斗门区斗门镇征地拆迁办，地址：斗门镇斗门大道南文化广场5栋3楼，联系电话：0756-5797998。
- 特此公告。

珠海市人民政府
2019年7月15日